



# 一季度安徽进出口增速均高于全国水平

星报讯(记者 祝亮) 4月19日,市场星报、安徽财经网(www.ahcaijing.com)、掌上安徽记者从安徽省政府新闻发布会上获悉,2021年一季度,安徽省货物贸易进出口总值1464.6亿元人民币,比去年同期(下同)增长36.7%。

据合肥海关副关朱秋明介绍,2021年一季度,安徽省货物贸易进出口总值1464.6亿元人民币,比去年同期(下同)增长36.7%。其中,出口831.7亿元,增长47%;进口632.9亿

元,增长25.1%。

一季度全国外贸进出口总值增长29.2%,安徽省同期增幅高于全国7.5个百分点。其中,出口、进口增幅分别高于全国8.3个、5.8个百分点。总值分别排名中部第2位、中西部第4位、全国第13位。占长三角地区外贸总值的4.9%,比去年同期提升0.4个百分点。3月当月,安徽省进出口560.8亿元,创月度历史新高,增长34%。其中,出口308.9亿元,增长27.9%;进口

251.9亿元,增长42.3%。

统计显示,一季度,对欧盟、美国、东盟和日本分别进出口189.8亿元、185.4亿元、157.7亿元和105.2亿元,分别增长47.4%、37.7%、36%和8.2%,合计占43.6%。同期,安徽对“一带一路”沿线国家进出口367.5亿元,增长43.1%,占全省进出口总值的25.1%。对RCEP贸易伙伴合计进出口395.7亿元,增长18.9%。此外,对拉丁美洲、非洲分别进出口240.5亿元、69.7亿元,分

别增长33.3%和30.3%。

一季度,安徽机电产品出口533.6亿元,增长59.1%,占68.7%。高新技术产品出口246.7亿元,增长69.7%。主要出口产品中,笔记本电脑出口88.1亿元,增长34.6%;家用电器出口85.9亿元,增长42%;汽车出口32.5亿元,增长1倍;汽车零配件出口27.2亿元,增长30.6%。同期,包括口罩在内的纺织制品出口21.9亿元,增长60.1%;医药材料及药品出口6.7亿元,增长22.1%。

## 电视剧《觉醒年代》作品研讨会在北京举行



龙平(编辑)



张永新(导演)



会场

### 电视剧《觉醒年代》作品研讨会

主办单位:中共北京市委宣传部、中共安徽省委宣传部、国家广播电视总局电视剧司  
承办单位:北京市广播电视局、安徽省广播电视局

2021年4月

4月17日,庆祝中国共产党成立100周年优秀电视剧展播剧《觉醒年代》作品研讨会在北京举行。电视剧出品方、主创人员代表、文艺评论家等参加会议。与会专家一致对电视剧《觉醒年代》的艺术创新、核心表达、人物塑造等方面给予了充分肯定,认为整部作品树立了重大革命和历史题材影视创作的新标杆,是学习、领悟、践行习近平新时代中国特色社会主义思想关于文艺工作重要论述的高峰之作,是中国特色社会主义文艺的制度优势和集体智慧的集中体现。

中国文联原副主席、著名文艺评论家李准说:“电视剧《觉醒年代》第一次这样生动地诠释了中国共产党成立的那个时代整个的历史主题,形象塑造非常之生动,有力地提炼出他们的文化人格,用他们的文化人格来照亮他们的整个性格发展和形象成长,非常有历史氛围感、历史质感。”

电视剧《觉醒年代》导演张永新说:“这个剧在整个的创作过程当中,尽最大限度的努力去做到与史有据。有朋友问《觉醒年代》有没有续集,有一个非常好的网友回答,你今天的幸福生活就是续集,

这句话说得太好了,表达出了对烈士先贤的最高崇敬和礼赞。”

电视剧《觉醒年代》由中宣部和国家广电总局直接推动,由安徽省委宣传部、北京市委宣传部共同策划、组织创作。该剧以大历史观、深刻准确地把握和反映历史发展规律和大势,全景再现了1915~1921年间的新文化运动、五四爱国运动、中国共产党成立等波澜壮阔的历史画卷。自今年2月播出以来,首轮收视率稳居中国视听大数据排行榜第一,在观众中引起了强烈反响。

郭芹 宁可珂

## 合肥首个小区反诈文化广场建成投用

星报讯(刘泉 刘亚萍 记者 马冰璐)“防范网络诈骗,不贪便宜要记住”“大骗往往骗好友,欲取还羞骗到手”,在合肥市蜀鑫雅苑小区广场,凉亭的立柱上不仅画上了反诈漫画,还写上了各类反诈提示标语,时刻提醒市民绷紧反诈弦……昨日,记者获悉,合肥首个小区反诈文化广场在该小区建成投用。

近期,网络电信诈骗呈高发态势,为提高居民防范意识,切实保护好居民“钱袋子”,增强居民安全感、满意度和幸福感,南七街道坚持主动出击,以宣促防,打造防范电信诈骗1046工程。通过紧抓10大重点小区、落实4项工作机制、定点打造6个示范项目:孔塘路反电信诈骗示范街、港汇广场反电信诈骗示范楼宇以及蜀鑫雅苑小区等4个反电信诈骗示范小区。

其中,洪岗社区蜀鑫雅苑小区反诈文化广场是合肥首个建成投用的小区反诈文化广场。除了反诈漫画和各类反诈提示标语外,辖区派出所民警、反诈志愿者、物业工作人员等还将不定期在小区反诈文化广场,开展各类反诈宣传和讲座,时刻提醒市民绷紧反诈弦。

除小区反诈文化广场建成投用外,“蜀鑫零零欺”反诈志愿联盟目前也正式成立,该联盟是一个联合社区、派出所、物业及志愿者等众多力量的反电信网络诈骗的志愿联盟,旨在通过宣传教育,起到预防、示警、必要时及时干预的作用。

## 合肥“春芽杯”青少年篮球赛激情开战

星报讯(记者 江锐)合肥市第五届“春芽杯”青少年篮球比赛近日在亮点篮球少儿运动馆拉开战幕,112支球队的1200多名篮球“苗苗”将向各个组别的冠军发起冲击。“春芽杯”是合肥市打造的青少年业余篮球赛事,旨在推动篮球项目在合肥市各类学校和俱乐部的开展,引导广大青少年积极参加到篮球项目的运动中来。“举办比赛主要是给学校、俱乐部青少年选手搭建一个专业、规范的赛事平台。”合肥市篮协副主席王亮介绍,本次比赛报名踊跃,包括俱乐部组和学校组在内,共有112支队伍报名参加比赛,参赛选手200多名,报名队伍和参赛人数都创造了该项赛事新高。随着赛事影响力的不断扩大,本次比赛还吸引了来自滁州、蒙城等地的篮球俱乐部报名参赛。

## 安徽8个“司机之家”通过验收

星报讯(记者 徐越蕾)日前,交通运输部公布了2020年验收合格“司机之家”建设项目名单,全国共241个项目通过验收,安徽有8个项目上榜。

道路货运行业为我省经济社会发展做出了巨大的贡献,这离不开众多卡车司机的奉献。“这里设置了吧台服务区、开水区、休憩区、洗衣烘干区、淋浴区共五大综合服务区,还配备了24小时免费WIFI、热水、空调以及便民小药箱、地图道路指引等便民服务项目,就是为了让四海为家的货运司机能够在路上享受多种便利。”中国石化安徽铜陵桥南加油站“司机之家”位于G3京台高

速铜陵长江大桥南端服务区,也是此次安徽上榜的8个项目之一,得知验收合格之后,铜陵市交通运输局有关人员颇为感慨。

交通运输部自2018年以来开展“司机之家”建设工作,指导各地根据货车司机集散特点,结合现有的公路服务区、物流园区服务设施等,加快建设一批功能实用、经济实惠、服务便捷的“司机之家”。安徽积极响应,以皇藏峪、辛集服务区为试点,设置休息、淋浴、休闲等功能区,为货车司机提供10多项“专属服务”,满足“喝口热水、吃口热饭、洗个热水澡、睡个安稳觉”的需求。

建设“司机之家”是交通运输更

贴近民生实事工作之一,可以有效保障司机在途休息,预防疲劳驾驶、危险驾驶等行为。每处“司机之家”设置休息、洗浴、休闲等功能区,设施设备配置完善,特别开辟“交通安全教育园地”,提醒司机朋友注意行车安全。“司机之家”所在的服务区负责日常管理,打造货车司机群体的“暖心之家”。

据悉,下一步,我省将探索并完善“司机之家”建设、运营、管理和服务模式,并在此基础上,总结归纳建设和运营经验,加强建设模式和服务规范研究,在全省范围内全面推广“司机之家”建设,计划到“十四五”末建成30个“司机之家”。